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 Acta Nº 34  EXTRAORDINARIA Celebrada por el Concejo Municipal 

de la Municipalidad de Alajuelita a las diecinueve horas de día jueves 25 de noviembre  

del dos mil veintiuno con la asistencia de las señoras y los señores. 
REGIDORES (AS) PROPIETARIOS  

 Jonathan Miguel Arrieta Ulloa. Presidente  

 Iris Figeac Zúñiga,  Vice Presidenta  

 José Alex Reyes Gómez 

Laura Alicia Arauz Tenorio   

Ronald Antonio Mendoza 

Carmona Noilyn  López Marín 

José Alonso Salinas Prendas 

Regidores Suplentes 

Grettel Andrea Murillo Quirós,  

José Eduardo Vargas Chavarría 

Flor Zúñiga Rodríguez 

Enrique Martin Mora Monge  

Kleyber Álvarez Mora 

Patricia Máyela Guido Chinchilla 

Natalia Mariela Rojas Brenes 

 Síndicos Propietario 

Ismael David Siles Acuña ausente  

Héctor Alonso Hidalgo Sánchez 

Rosibel Calderón Chinchilla 

Saúl Serrano Álvarez  

María Gilda Guido Marchena. 

 Síndicos Suplentes 

María Guiselle Torres Torres   

Cynthia Catalina Barrantes Bolaños  ausente   

José Luis Morales Corrales 

Iris Raquel Salas Vindas  

Gustavo Adolfo Reyes Castro. 
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Modesto Alpizar Luna  

ALCALDE MUNICIPAL 

Emilia Martinez Mena  

SECRETARIO CONCEJO MUNICIPAL 

 Las personas que se encuentran ausentes NO son de pago correspondiente de la dieta 

son: Ismael David Siles Acuña, Cynthia Catalina Barrantes Bolaños   

Orden día punto único  

Rendición de cuentas del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de 

Alajuelita. 

 

Art. 01 Oración. Regidora Iris Figeac.   

 Art.02 Se someta votación el orden del día. Queda aprobado por unanimidad.  

Presidente Municipal Jonathan Arrieta 

Muy buenas noches señor Alcalde, señora Secretaria del Concejo Municipal, señor 

asesor legal del Concejo, señoras y señores regidores, señoras y señores síndicos, a 

don Roger y don Víctor Morera que es del Comité Cantonal de Deportes y Recreación 

de Alajuelita y al público que nos acompaña a través de las redes de la página de la 

Municipalidad de Alajuelita oficial. 

Vamos a dar inicio esta noche a la sesión número 34 de hoy jueves 25 de noviembre 

del año 2021, como único punto rendición de cuentas del Comité Cantonal de 

Deportes y Recreación de Alajuelita. 

Esta noche le damos la bienvenida a don Roger Hernández en su representación del 

Comité de Deportes y Recreación del Cantón de Alajuelita, don Roger tiene la palabra. 

Sr. Roger Hernández  

Buenas noches señor Presidente del Concejo Municipal don Jonathan Arrieta y los 

demás miembros del distinguido cuerpo colegiado, buenas noches a los 

representantes de la Alcaldía Municipal el señor Modesto Alpizar, Alcalde y la señora 

Rosario Siles y la señora Javiera Centeno, buenas noches al presidente del Comité de 

Deportes don Víctor Morera y los compañeros de junta directiva, buenas noches  a 

todos los regidores y síndicos presentes y al público que nos sigue en redes. De verdad 

es de gran satisfacción para el comité de Deportes esta oportunidad que le brinda el 

Concejo Municipal en el día de hoy para poder hacer la rendición de cuentas del 

periodo que nos compete que se extiende desde el año 2019 hasta el corte ahora en 

octubre 2021, plazo mismo que fue ampliado el martes por ustedes hasta febrero del 

2022 a fin de que se pueda nombrar el nuevo Comité de Deportes. 

La mecánica de la presentación de hoy está en 3 partes en la primera parte nuestro 

gestor deportivo Luis Torres hará una presentación a ustedes de la parte logística y 

organizativa del comité, en una segunda parte mi persona hará una presentación de la 

justificación de los ingresos y los gastos recibidos de parte de este comité durante este 

periodo y tendremos una tercera parte para exponerle al Concejo Municipal un 

proyecto que estamos llevando a cabo que es el edificio de deportes contacto y 

queríamos hacerle una presentación que le hemos hecho a varias autoridades 

incluidas el ICODER, La Embajada Americana y otras instituciones que les hemos 

pedido apoyo incluso los hemos presentados a algunos diputados y sería bueno que 
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ustedes conozcan el proyecto en esta noche, así que sin más preámbulo le dejo la 

palabra a mi compañero don Luis Torres para que haga su presentación en esta noche. 

SR. ADMINISTRADOR DEL COMITÉ, LUIS TORRES 

Buenas a todos los compañeros de la Municipalidad, a todos los regidores titulares, 

suplentes síndicos, a don Modesto Alpizar y todos los de la Alcaldía que nos 

acompañan, también Tere que es la encargada de prensa. 

Rápidamente voy a hacer una mención acá y voy a ir ilustrando con diferentes en este 

power point. 

En rendición de cuentas yo le pondría mejor informe de labores suena más adaptado a 

lo que estamos haciendo. El mundo giro entorno al Covid a partir de marzo del 2020 o 

se detuvo alrededor del Covid a partir de marzo del 2020, obviamente que todos los 

programas no solamente el que realizó este comité sino a nivel mundial giraron 

mucho en relación a toda la problemática, en las circunstancias que se tuvo que 

adaptar la sociedad para desarrollar o llevar adelante sus programas y todo lo que 

conlleva un proyecto que en este caso hablemos propiamente del Comité de Deportes. 

El Comité de Deportes en esta etapa de Covid giró alrededor de los siguientes pilares 

obviamente que como lo acabo de mencionar tuvimos que adaptar la estrategia y la 

forma de llevar nuestros programas a la población, duramos alrededor de desarrollo 

de la infraestructura, el crecimiento deportivo, la recreación, el compromiso integral y 

social, juegos deportivos nacionales, deporte de alto rendimiento, deporte para todos 

y capacitación, este primer punto que es el que voy a desarrollar el desarrollo de 

infraestructura fue uno digamos en el año 2020 fue uno de los que más sufrió o 

canalizó más de los programas o más de la inversión económica del Comité debido a 

que en el año 2020 que es un punto muy importante mencionar no hubieron juegos 

deportivos nacionales que talvez es uno de los programas más importantes que 

desarrolle el comité y de los cuales se invierte más flujo económico dentro de la 

estructuración económica del comité de deportes y al no haber habido juegos 

deportivos nacionales debido a la problemática del 2019 tuvimos que canalizar mucho 

de ese dinero a desarrollar o apoyar mucho la infraestructura de este Cantón.  
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EL DESARROLLO DE LA INFRAESTRUCTURA  

Vamos a empezar hablando de uno de los proyectos que talvez nos ha llenado más de 

satisfacción que se realizó precisamente en el mes de diciembre estriamos 

cumpliendo un año, esto fue en esfuerzo de partidas específicas, fue un esfuerzo 

común Municipalidad y Comité de Deportes.  

En lo que es el estadio de Alajuelita se han hecho importantes mejoras para el 

beneficio de todos porque el estadio de Alajuelita como lo veremos más adelante en 

otras informaciones que voy a dar, el estadio de Alajuelita no es solamente la cancha 

de futbol, no solamente es un salón ahí sino que la verdad es un espacio que poco a 

poco con el tiempo la intención del Comité de Deportes es convertirlo en un 

polideportivo donde puedan desarrollar una serie de diferentes disciplinas deportivas 

muchas que ya a través de la historia han venido siendo un pilar fundamental del 

deporte en Alajuelita sino otras y no solamente a nivel deportivo sino a nivel 

recreativo e integral entonces el estadio de Alajuelita ha recibido cambios sustanciales 

si no han ido los invito a que vayan, en el tema del gramilla el salón multiuso, las aulas, 

los camerinos, la soda se ha remodelado totalmente, los baños, la cocina, las zonas 

verdes la verdad que es un espacio que se ha embellecido, yo tengo 45 años de vivir en 

Alajuelita he hecho aquí toda la etapa mía y he estado muy cerca del deporte en 

Alajuelita y ver el estadio como se encuentra ahora a como se encontraba hace 4 o 5 

años es un cambio radical y sustancial que también el Comité de Deportes ha hecho 

una gran inversión para el beneficio de toda la población. 

Este es en uno de los aspectos como les comentaba anteriormente al no haber habido 

juegos deportivos nacionales hubo un flujo económico que aprovechamos para 

ayudarle a muchas comunidades del cantón ahí aparecen algunas voy a ir 

mencionando rápidamente en que se beneficiaron cada una de las comunidades a 

través de los grupos organizados que tienen estas comunidades como barrio el 

progreso, muchos de estos proyectos no solamente son inversión del comité sino hay 

muchas veces el apoyo de la Municipalidad de Alajuelita, en el barrio el progreso se 
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logró enmallar totalmente todo el espacio también se separó lo que va a ser a futuro 

una cancha de futsala con unas dimensiones bastantes profesionales, de un pequeño 

play que también fue donado y coordinó por medio de la Municipalidad un poco 

iluminado ese espacio pero de un espacio abandonado que servían lamentablemente 

para cosas negativas como la drogadicción de los jóvenes. 

Los camerinos y esto lo pudimos hacer como lo dijimos anteriormente gracias a un 

dinero que no se utilizó en el 2020 en los juegos deportivos nacionales muchos de 

esos se canalizó para colaborar con estas comunidades las cuales un espacio que sirve 

para desarrollo integral de los muchachos pues es positivo, ahí hay unas imágenes del 

progreso, de la García Monge y de los diferentes lugares. Desarrollo de la 

infraestructura las canchas multiusos un proyecto que en los últimos años también 

con una partida específica que fue otorgada por la Municipalidad de Alajuelita lo que 

antes eran dos planche para uso y mal cuidados y hasta cierto punto abandonados se 

convirtieron en 2 espacios que verdaderamente están albergando cualquier cantidad 

de disciplinas deportivas pero lo más importante es que ya se cuentan con espacios 

que facilitan digamos muchos proyectos del cantón participan en torneos oficiales 

hablemos futsala, voleibol y este espacio está reuniendo condiciones y le ha 

favorecido mucho al Comité de Deportes porque en muchas oportunidades cuando 

participamos en los campeonatos cantonales hablemos de juegos deportivos 

nacionales teníamos que ir alquilar inmuebles eso era un gasto para el comité de 

deportes, estas dos canchas se han ido remodelado y ya se hicieron 3 camerinos que 

facilita muchas cosas positivas para el desarrollo como les digo de una serie de 

deportes voleibol, futsala, baloncesto pero también para una serie de eventos y 

actividades que se realizan en esas canchas porque no solamente el deporte sino la 

recreación y cualquier otra situación que amerite o sea solicitada por algún ente 

representativo del cantón, las canchas del parque también fueron totalmente 

reestructuradas. Entramos en una etapa que es el crecimiento deportivo el Comité de 

Deportes se ha dado a la tarea de incentivar, apoyar a una serie de iniciativas que no 

eran las tradicionales del cantón a través de la historia en Alajuelita, el Taekwondo, el 

Futbol, el Atletismo han sido lo más común bueno en los últimos años hemos logrado 

apoyar iniciativas de personas obviamente detrás de esto siempre hay una persona 

entusiasta, una persona ilusionada con desarrollar nuevos proyectos y  hemos logrado 

apoyar organizaciones que están desarrollando el Porrismo, el MMA que es lucha 

greco-romana algo así, yoga y voleibol eso podemos mencionar de los 3 grandes 

proyectos que aparecen recientemente y que se unen a una serie de proyectos que ya 

obviamente todos los años hemos venido apoyando. 

El desarrollo deportivo del cantón, entonces el comité sigue siendo un aliado de ellos y 

ellos siguen siendo un aliado para nosotros porque indirectamente nos están 

favoreciendo porque a través de ellos masificamos el deporte que es lo que andamos 

buscando entonces hemos venido apoyando a grupos organizados los cuales son 

Alajueliteña, proyecto municipal dirigido por Comité deportes de Alajuelita futsala por 

Jacqueline Corrales, vista grande que es un proyecto de Concepción de Alajuelita de 

futsala, academia  que es un proyecto de San Felipe igual que la Academia Widae   que 

es de Taekwondo en San Felipe, el proyecto Macoy que abarca futbol, ciclismo y una 

serie de disciplinas deportivas, el deportivo Alajuelita que es un esfuerzo de un 

famoso dirigente de Alajuelita conocido como tano que siempre recoge muchachos 

alrededor del futbol y futsala, la asociación de atletismo 2001 dirigida por Ericka 

Haenz que tiene años de desarrollar ese proyecto que su pionero fue don Jorge Astua, 

la asociación de atletismo de Alajuelita por doña Miriam una gran baluarte del cantón 

de Alajuelita que desarrolla ese deporte de atletismo y es un deporte a nivel cantonal, 

rescate urbano un excelente trabajo que hace el señor Hill Yang en la zona de la 

Aurora en Alajuelita en el sector con cualquier cantidad de jóvenes y niños que reúne, 

FD academia es un proyecto de Concepción de Alajuelita dirigido por Juan Carlos, 
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Merengue FC que es un proyecto de tercera división del Cantón de Alajuelita estos así 

rápidamente todos los proyectos que están ahí reúnen aproximadamente entre 800 y 

1000 jóvenes, adultos y niños del Cantón de Alajuelita que montón de enseñanza 

positiva y que bueno que estamos acá toda esta población y el Comité Cantonal de 

Deportes apoya estas organizaciones y ahora talvez voy a hacer una presentación de 

cómo se maneja ese apoyo a ellos no sé si pueden ir poniendo las fotos para ir 

ilustrando cada una de las imágenes, ahí vemos el grupito femenino abajo que es parte 

de AD Alajueliteña que tienen una serie de proyectos femeninos, masculinos aquí hay 

mujeres hay niños de todo el Cantón de Alajuelita y adultos involucrados. 

Estos son otros proyectos a nivel de recreación que son otra área en la que estamos la 

que hemos este año incentivado obviamente que el tema como lo decía el tema de 

Covid nos afectó mucho en estos proyectos uno de esos fue dirigido especialmente al 

adulto mayor que es el baile del Chinchiví que lamentablemente solo pudimos hacer 

en febrero del año pasado en el 2020 solo pudimos hacer la primera y la íbamos a 

hacer todo los meses que es una actividad para el adulto mayor con música en vivo, 

música folclórica y logramos reunir 200,300. 

Tuvimos que hacerlo vía virtual pero igual hicimos una serie de actividades para no 

fallar con el desafío eso más o menos por el mes de Marzo o Abril este proyecto 

“vámonos todos” está un poco estancado porque lo íbamos a desarrollar en el Cantón 

de Alajuelita que se empezara a dar clases de zumba o de aeróbicos o funcionales 

fundamentalmente a las amas de casa tipo 7:00 am o a las mamas o a las señoras en 

términos generales pero tuvimos que detenerlo y queremos empezar ahora a 

desarrollarlo, tenemos ese nombre vámonos todos y próximamente lo estaremos 

anunciando en horas de la mañana ahí en la pista del estadio de Alajuelita y el día del 

deporte que es un evento que se hace todos los años y que este año también lo 

desarrollamos una serie de actividades pero todo a través de la parte virtual porque 

como dijimos el Covid anduvo por ahí y anda todavía entonces tuvimos que 

adaptarnos a eso todo esto respecto a la recreación son puros eventos dirigidos a la 

parte recreativa. La importancia que yo les mencionaba anteriormente del estadio de 

Alajuelita y las canchas del parque no solo las hemos canalizado para el desarrollo 

específicamente de deporte o la recreación sino que nos hemos hecho alianzas y 

hemos colaborado con una serie de grupos que están favoreciendo a nuestra 

población y que le están ayudando a la población a darle una posibilidad para poderse 

abrir en épocas tan difíciles con un oficio, con aprender una destreza que les pueda 

servir para ir a la sociedad y ganarse su plática ahora que está tan complicado o que 

también sean personas que desarrollen más sus conocimientos, entonces tanto en el 

estadio de Alajuelita como en las canchas del parque hemos apoyado a proyectos 

como la casa de fundamentes que también hablaré un poquito más adelante que es un 

proyecto entre la Municipalidad de Alajuelita, La Embajada Americana, El Comité de 

Deportes y esta casa que reúne un montón de jóvenes y que están todos los días de 1 a 

5 de la tarde en el estadio de Alajuelita donde les están enseñando idioma, música una 

serie de enseñanzas que les ayuda a salir adelante en su casa lo que es la casa 

fundamentes que es un proyecto muy importante que tenemos en el estadio de 

Alajuelita pueden haber unos 50 jóvenes ahí unos del Cantón otros no pero siempre 

jóvenes en riesgo entonces ese proyecto para nosotros ha sido muy importante, 

hemos tenido también academias de belleza, academias de uñas, corte de pelo están 

trabajando ahí como se ve en las fotografías profesores dando clases están saliendo 

con ese oficio para que vayan a la sociedad para buscar una oportunidad para salir 

adelante y en las canchas hemos apoyado grupos folclóricos. 

Se desarrollaron cada una de las disciplinas en espacios y tiempos cada quien lo 

desarrolló no como normalmente se hace que son 2 semanas que van todos los 

clasificados una sede sino totalmente diferente entonces el comité pese a que nos 
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avisaron en la recta final de año y nosotros sin mucho fondo económico siempre 

logramos mandar una importante delegación en las disciplinas de atletismo, ajedrez, 

futbol masculino y femenino, tenis de mesa, karate do, taekwondo un total de 142 

atletas nos representaron en juegos deportivos nacionales 60 muchachitas y el resto 

jovencitos y logramos participar en las eliminatorias de juegos deportivos nacionales, 

de todas esas disciplinas hemos logrado llevar a 2 a las finales taekwondo es una que 

llevamos 13 atletas a finales de taekwondo y en próximos días estaremos llevando 17 

atletas en la disciplina de atletismo, estos jóvenes de taekwondo fueron 13 atletas que 

fueron a finales de los 13, 11 nos dieron medalla y yo resalto el gran trabajo que hace 

el profesor Javier y la profesora Ivannia en el tema del taekwondo es muy meritorio el 

esfuerzo lo que hacen ellos y nos llenan de mucha satisfacción este año contar con 11 

medallas de oro de 13 atletas que llegaron a la final la verdad es que es muy meritorio 

obviamente me toca acompañar a todos estos jóvenes en esas actividades que uno se 

le llena el estómago de mariposas y se le pone la carne de gallina viviendo esas 

experiencias de las 11 medallas. 4 Son de oro, 3 de plata y 4 de bronce y los dos 

primeros fines de semana de diciembre estaremos ya compitiendo en atletismo y 

esperemos que los atletas dirigidos por doña Ericka también nos den medalla, eso es 

un objetivo satisfactorio que nos den medalla pero lo más satisfactorio es darle a 

muchos jóvenes la oportunidad de poder participar en estas contiendas deportivas. 

En nuestro Cantón hay una serie de jóvenes y una serie de proyectos que también 

desarrollan el deporte de alto rendimiento ese deporte que trasciende fronteras, ese 

deporte que se codea a la alta intensidad, ese deporte que compite en las esferas 

grandes en nuestro Cantón tenemos representaciones de ciclismo de bicicrós. 

Entonces el comité colabora con esos que quieren aspirar a ser parte de una selección 

nacional o que quieren ir a competir internacionalmente en alto nivel parte del apoyo 

del Comité de Deportes en el alto rendimiento. Todos los años como parte de la 

prioridad del Comité de Deportes es ayudar a los grupos organizados porque no nos 

van a dar buenos atletas, buenos ciudadanos, no nos van a dar rendimiento, no nos 

van a dar resultados y con resultados no me refiero a subirse a pódium sino 

resultados de que ese joven sea un ser humano mejor entonces todos los años el 

comité saca un presupuesto importante para dar balones, conos, chalecos, balones 

según la disciplina los implementos para los deportes de contacto etc entonces eso es 

como parte del trabajo anual del comité ayudar a los proyectos deportivos del Cantón 

y darles implementación para que no vayan a la guerra con pistolas de agua sino que 

vayan a la guerra con todas las energías y los implementos para salir adelante con la 

tarea. 

Este es un proyecto que ustedes ya lo conocen bastante estamos tratando de 

conseguir un presupuesto de 10 millones de colones que creemos que podemos 

obtenerlo para ahora en el 2022 que es un programa que se llama actívate del ICODER 

nosotros tenemos el nombre del proyecto ABC recreación del deporte y la población 

nuestra ahí se habla de jóvenes de 5 a 15 años en la última reunión que tuvimos con el 

ICODER que fue la semana pasada cumplíamos el proyecto y lo vamos a llevar a todos 

los niveles desde los 5 años hasta el adulto mayor, ahí canalizamos eso vamos 

aprovechar si logramos conseguir ese presupuesto que son 10 millones de colones lo 

vamos a dirigir a toda la población del Cantón desde los niños hasta los adultos 

mayores entonces el proyecto se los puedo mandar a todos si lo desean con las 

modificaciones que le hicimos recientemente y hemos agregado una serie de 

actividades obviamente que con ese presupuesto que el ICODER nos da que es un 

presupuesto exclusivo para el proyecto actívate y no se puede tocar para otra cosa 

seria conseguir implementación para sellar los programas y conseguir el personal 

profesional los entrenadores, instructores, a los promotores deportivos que 

desarrollaran este programa actívate que es del ICODER y nosotros logramos 
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presentar el proyecto hemos venido trabajando en eso para no perder esa 

colaboración y esperamos que en los próximos días tengamos ya la luz verde y la 

aprobación del ICODER y que nos asignen 10 millones para el desarrollo a partir del 

otro año. 

Trabajando esas áreas pero algunos están en Alajuelita otros en Concepción en todo 

lado porque el comité no cuenta con un verdadero edificio para esto ahí tenemos el 

salón multiusos del estadio que lo usan algunas academias pero es que ese salón es 

para otra cosa, para capacitación y otras cosas pero no para eso por eso este proyecto 

en la siguiente página aparecerán unas fotos ahí de cómo empezó el trabajo y como va 

ahorita esa foto es de hace como 4 días que ya está el cajoncito de abajo y la intención 

es por lo menos ya en esa primera etapa ponerle la loza y un techo y ya empezar a 

meterle algunas disciplinas ahí obviamente faltará mucho pero ya la primera piedra 

eso es un dinero que recibimos de la Municipalidad de Alajuelita creo que fueron 4 

millones y ahí está bien utilizada. No hacemos nada con todo este montón de 

proyectos que tenemos, de iniciativas que tenemos si las personas que están delante 

de los muchachos no se capacitan siempre el comité de deportes ha dado el apoyo a 

entrenadores, instructores, técnicos deportivos para que se capaciten y que vayan a 

los cursos de sus licencias para que si van a participar en un curso de actualización o 

un curso nuevo que traen en el área que quieren desarrollar el comité les colabora 

entonces el área de capacitación va a ser una de las áreas que el comité no va a dejar 

de apoyar porque ocupamos a los entrenadores capacitados porque el que sabe 

enseña sino pues es muy difícil entonces hay que ayudarle a los entrenadores que 

sepan y conozcan del área cual van a trabajar con la juventud, adultos y niñez del 

cantón. Importante estas áreas que han sido nuevas que el comité ha venido 

trabajando, ha venido abriendo los contactos acercando organizaciones que trabajan 

en estas áreas tan importantes en la población como es llevar deporte y recreación a 

personas con algún tipo de discapacidad entonces ya hemos tenido un acercamiento 

con el programa de olimpiadas especiales creo que también estuvieron por aquí con 

ustedes con una reunión con el Concejo, muchos de estos proyectos se nos quedaron 

ahí los iniciamos pero tuvimos que suspenderlos por el Covid por eso hablamos de 

que el Covid ha sido un influyente en muchos de los programas de nosotros pero ya 

estamos un poquito más abiertos en volver a tomar lo que ya habíamos hablado con la 

gente de olimpiadas especiales por transmitírselo a mis compañeros del Comité de 

Deportes lo que son las escuelas de deporte y recreación adaptada que ya están 

desarrolladas ahí. 

No es un gym que queda ubicado en Alajuelita queda aquí en Hatillo entonces este 

proyecto que es de un buen amigo mío que nos ha dado becas para los atletas de 

nuestro cantón, actualmente pueden haber unos 50 jóvenes que están yendo al 

gimnasio a complementar su desarrollo deportivo en un espacio que es sumamente 

importante y necesario para buscar el alto rendimiento para tratar de ser mejores en 

lo que uno quiere desarrollar. El instituto iones es otro proyecto que logramos acercar 

al cantón y nos dan becas para que los muchachos se capaciten para que saquen el 

bachillerato o alguna especialización con un proyecto que queda ahí en San José de un 

buen amigo que lo conocí en otros ámbitos y lo traje a que viniera ayudarme aquí en 

Alajuelita, que decir de la Embajada Americana las alianzas que hemos hecho no solo 

con este proyecto de fundamentes que ya comenté anteriormente sino que a través de 

ellos nos han ayudado con material para mejorar el salón multiuso, las aulas de arriba 

porque ahora contamos con unas aulas de primer nivel nos ayudaron un poco con la 

soda y la intención es que nos sigan ayudando entonces con ellos tenemos una gran 

relación obviamente a través del apoyo de la Municipalidad de Alajuelita y la Alcaldía 

con los cuales también tiene una muy buena relación, más bien la semana pasada nos 

visitaron don Modesto también estuvo por ahí los llevó a ver creo que ya se 

comprometieron a ver el proyecto y en que nos pueden dar un empujón con ese 
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importante edificio y el proyecto creando sonrisas que es otra asociación que tienen 

su presupuesto nosotros hicimos una alianza y ellos también mueven a muchos niños 

en riesgo social de la comunidad de Alajuelita. 

Nuestros atletas están saliendo del país que esto es importantísimo y el comité los 

apoya ya hablé un poco ahí de el caso de Valentina que la ayudamos para que fuera a 

competir pero no solamente a ella ahí hay un ejemplo de AD Alajueliteña el equipo 

femenino de fut playa Alajueliteña fue al El Salvador el comité les ayudó con las 

pruebas que les hacen para poder salir y se les dio un dinero ahí bastante importante, 

al proyecto FD academia de Concepción de Alajuelita algunos niños que tenían alguna 

necesidad o les costaba pagar el boleto para México el comité los apoyó, en 

Taekwondo también colaboramos con la academia Gil yang con unos muchachos que 

fueron a Nicaragua y así obviamente en la medida de lo posible que como les decimos 

somos un comité que maneja un presupuesto reducido en cuanto a otros como San 

José, Escazú y otros pero si está en la medida de lo posible. 

Sr. Roger Hernández Mora. 
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Su servidor Roger Hernández Mora ocupa el puesto de tesorero, la señora Jenny 

Castro Acuña que ocupa el puesto de secretaria y el señor Maicol Sojo Moya que ocupa 

el puesto de vocalía, la gestión deportiva a cargo del señor profesor Luis Torres Mora, 

en una breve explicación digamos ahí también este comité arrancó en el año 2019, dos 

de sus miembros renunciaron más o menos para agosto-setiembre del año 2019 y ahí 

es donde hay una reincorporación tanto del señor Víctor Morera Chavarría como de 

mi persona para completar el comité de deportes que en ese momento se paralizó y 

que somos los miembros que estamos hasta el día de hoy, la verdad es que yo tengo la 

oportunidad de ser miembro del Comité de Deportes desde el año 2016 que se me 

pidió la colaboración de ingresar al Comité de Deportes y la verdad es que este Comité 

que tenemos actualmente digo yo dichosamente ha sido una continuación de todos los 

objetivos que se trazó aquel comité del año 2016, vale la pena aclarar que cuando en 

la parte administrativa cuando nosotros llegamos al Comité de Deportes ese año el 

comité no era otra cosa que un libro de caja y una chequera nada más y hoy en día el 

Comité de Deportes cuenta con toda una plataforma financiera y administrativa que 

hemos ido moldeando poco a poco para ir dándole una estructura digamos más 

inteligente, más formal al área del comité obviamente todos los integrantes del comité 

somos trabajadores 24/7 y no podemos dedicarnos a tiempo completo a la parte del 

comité y por eso fue que en su momento decidimos apoyarnos en la parte de buscar 

un gestor deportivo y en otras partes administrativas para que hiciera el trabajo de 

ejecutar las directrices que el mismo Comité emanaba, hemos tenido desde el 2016 

hasta la fecha una muy buena comunicación gracias a Dios con la Municipalidad con la 

misma Alcaldía hemos sentido mucho el apoyo con la Alcaldía a tal punto que durante 

todos los años que estamos hablando del 2016 a hoy prácticamente este comité ha 

recibido integra todo el aporte que el presupuesto municipal ha señalado para el 

Comité de Deportes todos los años, esa situación años atrás no era factible, no se daba 

lo cual ocasionó en un momento también una deuda de presupuesto entre la 

Municipalidad y el Comité pero a partir del 2016 para acá y también por el motivo 

calculamos digamos nosotros del tema de la transparencia porque si en algo hemos 

peleado en este Comité ha sido en ser transparentes con todos los dineros y todas las 

situaciones. 

También en la auditoria en el momento que este Comité deje de funcionar ¿eso para 

qué? Para el respaldo y tranquilidad de todos de que ahí está toda la información que 

respalda todas las gestiones que hemos hecho entonces eso podrán ver lo del 2016 
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para acá, de ahí para atrás lamentablemente no se ha guardado hemos sido muy 

cuidadosos de que toda esta información se guarde porque es información muy 

delicada y que pueda ser consulta en el momento que cualquier persona quiera 

consultar para que vea las actuaciones de este Comité. El periodo que vamos a evaluar 

repito es el periodo de todo lo que hemos recibido en ingresos del año 2019 a octubre 

de este año porque en octubre de este año es el corte y la justificación de los gastos 

que hemos distribuidos los situados ingresos, entonces en este periodo que estamos 

hablando con corte en octubre este Comité de Deportes ha recibido la cantidad de 262 

millones de colones de los cuales 211 millones han sido distribuidos en los gastos de 

operaciones de este Comité y 51 millones han sido invertidos en activos para el 

crecimiento de la parte de infraestructura al comité, entonces es obvio que la parte 

más fuerte o la que lleva el mayor peso de los ingresos de este comité son aquellas 

sucesión municipal ese presupuesto que año a año se presenten y que ustedes 

aprueban para que sea entregado al comité que proviene del porcentaje que nos 

corresponde por ley de lo que son las patentes de licores y bienes inmuebles de ahí es 

donde se sustentan las partidas del comité recibe esos niveles para ser trabajados en 

la recreación y el deporte del cantón, de ahí como repito 210 millones casi 211 

proviene de los 262 millones que son de subvención municipal hemos recibido 44 

millones en este periodo de partidas extraordinarias aprobadas por la Municipalidad 

el comité no ha querido ser un ente que solo dependa también del tema de la 

subvención municipal buscar las medidas para ser autosuficientes y generar recursos 

adicionales y por ejemplo bueno el alquiler del estadio que siempre ha sido un rubro 

muy fuerte para nosotros en cuanto a recaudación obviamente con todo este tema de 

la pandemia como explicaba el profesor Torres ha dado el traste por el hecho de que 

no hemos podido alquilar nuestras instalaciones para la recreación o el deporte de los 

atletas de alto rendimiento sino la gente del pueblo entonces eso nos ha aportado en 

este periodo 3.2 millones de colones los cuales son una caída bastante importante 

siento que 3,2 casi siempre es el aporte por la restricción que se hace año a año. 

Un gasto aproximado de 20 millones anuales hay una caída bastante importante por el 

tema de que como explico el profesor Torres el año pasado no hubo juegos nacionales 

y este año lo que ha habido son los juegos nacionales digamos que parcialmente no 

tan estricto en la parte de desarrollo como en años anteriores incluso nosotros como 

comité decidimos participar pero creímos además de muchos comité que era algo 

sacado de la manga es más un gasto para los comités porque nos recargaron muchos 

gastos que en su momento asumía el ICODER estamos asumiendo en las etapas finales 

los comités de deportes, los gastos deportivos 27.4, los gastos a comités comunales 25 

millones de colones un gasto que creció como decía también el profesor Torres y lo 

vamos a ver más adelante el tema que hubo un crecimiento en inversión de la 

infraestructura alrededor de todo el cantón, los gastos recreativos que también tienen 

una partida muy importante pero podríamos denominarla de acuerdo a lo que uno 

conoce no tan relativamente alta como en años pasado porque también al igual que se 

explicó anteriormente el tema de la pandemia nos ha limitado hasta cierto punto 

desarrollar más en esta parte y asociaciones diversas del cantón. 

En la composición de los egresos tenemos que el 28% de los egresos so acaparados 

por los gastos administrativos, el 17% por los gastos de juegos deportivos y el 38% es 

egreso por los gastos operativos del comité entonces ahora vamos a ver un detalle de 

esos gastos, esos son los gastos operativos que alcanzaron los 80 millones de colones 

en este plazo en donde el mantenimiento de las instalaciones administradas llámese 

canchas, llámese Parque de Alajuelita o llámese Estadio de Alajuelita se lleva el mayor 

rubro de inversión con más de 41 millones de colones está la parte de servicios 

profesionales y remuneraciones de las empresas que prestan servicios al comité en 

esas áreas que también tienen sus partidas, está la partida de servicios públicos por 

5.3 millones mantenimiento de equipos de trabajo, implementos del personal y lo que 
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corresponde a los gastos de apreciación del comité aquí el gasto que más demanda 

inversión es todo lo que es como lo decía don Luis ahora todo lo que se le ha ido 

incorporando al estadio a fin de que ese estadio esté como está el día de hoy, 

anteriormente a estas inversiones que se han hecho del 2019 para acá en el 2017 

hasta el 2018 se hizo una inversión aproximada en ese estadio de casi 50 millones de 

colones en el lapso de octubre. 

En la parte de los juegos deportivos nacionales como mencionaba ahorita este es un 

gasto que por historia ya y conocimiento normalmente genera un gasto entre los 20 y 

25 millones de colones anuales en este periodo ha disminuido a tal punto por el tema 

que explicábamos que no hubieron juegos nacionales el año pasado y este año ha sido 

así sin embargo se ha invertido 16 disciplinas la cantidad de 36 millones de colones 

siendo el atletismo la disciplina en la que más se ha invertido con 7.5 millones de 

colones que está a la par de futbol masculino, tenemos taekwondo, tenemos boxeo 

todas las disciplinas que ustedes ven ahí está el voleibol de salón, karate, fut playa 

todas las disciplinas que el comité apoya, una de las nortes pues este comité cuando 

ingresó y que se continuó con la presencia de otro comité es que el recurso que recibe 

el comité si bien es cierto comparado con los de otros cantones es muy poco el norte 

fue aprovechar la mayor cantidad de proyectos y de disciplinas los mismos cosa que 

en el pasado no sucedía de esa manera y era muy poco común ver asociaciones o 

grupos pidiéndole ayuda al comité al punto que ahora ya el comité podemos 

desarrollar 16 disciplinas muchas veces para dar una idea de lo que hablaba el 

compañero Luis Torres talvez alguien ahora oyó y dijeron bueno 12 medallas en 

taekwondo yo les voy a explicar una cosa en la etapa final donde se desarrolla ya 

después de clasificarse a nivel nacional participaron 800 muchachos esos 800 

muchachos tenían opción de llevarse 120 medallas y Alajuelita se trajo el 10% o el 

11% de ese medallero para el cantón entonces cuando uno dice 11,12 medallas mucha 

gente dice bueno que poco o que insignificante pero cuando usted ya entiende la 

magnificencia de ese tema al decir nos trajimos el 11% del medallero para Alajuelita 

es de resaltar la labor de los jóvenes porque aun cantones con mucho más fuerza que 

nosotros en la parte económica con mucho mas infraestructura no pudieron en 

muchos casos tan siquiera lograr una medalla y Alajuelita con todo y todo lo que 

hemos tenido y todos los problemas que tenemos que solucionar Alajuelita siempre 

sigue dando la cara en la parte de juegos nacionales. 

Al punto que como les digo en este periodo hemos abarcado 28 proyectos del cantón y 

entiendo verdad que deben de haber más proyectos a los que no hemos podido llegar 

pero esa es la misión del actual comité. Los gastos del comité y las comunidades lo que 

hablábamos ahorita al no haber juegos nacionales el Comité de Deportes la junta 

directiva tomó la decisión de ayudar a mejorar un poco las infraestructuras del 

cantón, siempre es muy común cuando se hace algo en las canchas de Alajuelita o en el 

estadio ver la gente comentando que solo se hacen cosas en el parque de Alajuelita, 

que solo se hacen cosas en las canchas o en el estadio bueno el comité en este periodo 

ha decidido apoyar a varias comunidades como decía Luis Torres ahora el cantón 

dando la inversión por ejemplo la cancha o la comunidad el progreso donde hablaba 

don Luis ahora se invirtieron 6 millones de colones, en la Corina San Felipe se 

invirtieron 5 millones de colones esos 5 millones se invirtieron en el famoso este 

proyecto que está ahí para construir un mega proyecto en donde el comité en estos 

periodos ha ido apoyando con el tema para los planos constructivos, en ciudadelas 

unidas San Felipe hicimos un planche y otras mejoras que nos costaron casi 4 millones 

de colones hemos ayudado al comité comunal de San Josecito, hemos ayudado a la 

García Monge, a la Tiribi, a la Comisión de Deportes de cancha la comisión de Deportes 

es quien maneja la cancha de Concepción de Alajuelita, Barrio Esquipulas en San 

Felipe, Marginal en San Felipe, 26 de abril en San Felipe hemos tirado inversión a 

mucha infraestructura donde se nos ha pedido cooperación repito quisiéramos tener 
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un montón de dinero para poder hacer más pero la verdad es que el comité apoya 

hasta donde pueda con sus recursos y la idea no es por decirlo de alguna manera 

quemar todos los cartuchos en una sola localidad o en un solo proyecto sino hacerlo 

darle un poquito a todos como repito darles esa semilla para que luego germine con la 

ayuda de las comunidades en este caso repito se hizo una  inversión de 25.4 millones 

de colones. 

Este es el grafico de los gastos recreativos que tuvimos durante este periodo 

lamentablemente hubiéramos querido hacer más pero la misma cuestión del Covid 

nos impedía hacer eso, no sé si alguien llego a ver la selección de juegos dorados que 

Alajuelita manda a competir es lindísimo es impresionante ver 

De desarrollo del cantón que también hemos tenido ahí un bajo aporte pero si hemos 

aportado también de acuerdo a nuestras capacidades, en lo que hablaba don Luis 

Torres ahora con el tema de los atletas especiales, atletas especiales ¿en qué sentido? 

Bueno son atletas que salen de lo normal y el comité ha apoyado ahí hemos tenido a 

Valentina Córdoba de la BMX que se le ha apoyado tanto interna como externamente 

fuera del país a don Mario Hidalgo que muchos lo deben conocer es la persona que 

anda ahí en ciclismo en su disciplina, Marcos Chávez de triatlón, Yair Cruz de futbol, 

las muchachas de karate, los muchachos de ciclismo, salto largo y atletismo en donde 

hicimos una inversión durante este periodo de 2. 100 millones de colones para 

apoyarlos que ellos también tuvieran la oportunidad de desarrollarse y adquirir ese 

roce internacional también es importante. Este es el detalle de la inversión de lo que 

estábamos hablando ahora para terminar con lo de los gastos pasamos a la parte de la 

inversión y como ha habido un crecimiento digamos de lo que es la parte de inversión 

en infraestructura e inventarios del comité de deportes entonces si ustedes ven hay 

un crecimiento de casi 7 millones de colones entre el 2008 y el 2019 que no es otra 

cosa que se hizo una reinversión en ese año de todos los uniformes para todas las 

categorías de juegos nacionales que se compraron los uniformes para todas las 

disciplinas que se mantienen o están junto con los implementos que se mantienen en 

poder del comité de deportes que pueden ser utilizados por cuantas disciplinas 

quieran mediante el orden pueden acceder a ellos y para eso los tiene el comité, para 

el año 2020 lo que marca el crecimiento de la inversión en infraestructura es la pista 

de atletismo Jorge Astuar Arias ese es el nombre correcto de la pista de atletismo es el 

promotor del atletismo acá en Alajuelita y a quien decidimos dedicarle el honor de que 

llevará su nombre una pista que se construyó con la única intensión de poder sacar o 

desalojar a toda la gente que trabajan en la famosa cuadra ahí detrás de la iglesia 

exponiéndose al peligro de lo que es practicar ese deporte ahí en realidad la pista se 

compone obviamente de la parte de atletismo y tiene una fosa para salto largo que es 

donde los muchachos practican su deporte, vale aclarar que en su momento mucha 

gente ha criticado al comité de deportes de que porque la pista le da la vuelta al 

estadio y un montón de situaciones o la cancha del estadio y créame que el comité de 

deportes junto con los ingenieros que de manera hicieron todos los diseños, toda la 

plano grafía. 

Las academias que prestan el espacio o lo alquilan para el desarrollo de esos deportes 

entonces la idea es darle a todas esas academias todas esas situaciones una obra que 

en este momento está en proceso en este momento en realidad la etapa con esta 

partida que la Municipalidad nos dio de 34 millones de colones lo que estamos 

haciendo es montando las bases para lo que viene ahí se va a hacer un edificio de 2 

pisos entonces nos tocó toda la parte de movimiento de tierra, sacamos alrededor de 

60 vagonetas de tierra parece mentira pero el espacio que vieron ahora entre la 

gradería y el edificio que torres presentó ahí salieron 60 vagonetas de tierra en la 

parte de los movimientos de tierra incluso tuvimos un chasco ahí lamentablemente se 

nos vino un poste y causo un colapso un domingo en la noche pero bueno yo 
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considero que son gajes del oficio porque estábamos tratando de mejorar nuestra 

situación deportiva en el cantón entonces todas esas mejorías en la parte del edificio 

este que todavía sigue en proceso, esta primera etapa del edificio significa hacer todo 

este movimiento de tierra, establecer todos los drenajes necesarios para que ese 

edificio drene toda la cantidad de agua que bota el estadio correctamente y lo que va a 

botar el edificio, levantar las 4 paredes y los pedestales que van a soportar el segundo 

piso y chorrear lo que vamos a llamar la loza esos 180 metros cuadrados para después 

establecer provisionalmente un techito ahí para poder empezar a trabajar 

momentáneamente con algunos grupos obviamente que la idea es conseguir los 

recursos necesarios para terminar todo ese edificio y todo el proyecto que se quiere 

desarrollar ahí para que al final Alajuelita tenga lo que en realidad se merece, toda esa 

inversión en activos ha hecho 51 millones de colones de crecimiento en la parte de 

infraestructura del cantón. 

Terminamos con esta parte, me gustaría talvez que doña teresita nos desarrollara solo 

5 minutitos les vamos a quitar para que veamos un videíto del plan de este proyecto 

que queremos hacer en el estadio. 

Teresita talvez si me pone la última presentación es un proceso bastante ambicioso 

requiere mucho esfuerzo económico pero hay algo que a mí en lo personal me causa 

mucha satisfacción y que es con lo que podemos vender el pueblo de Alajuelita y digo 

pueblo de Alajuelita y me refiero tanto a ustedes la parte municipal como la parte del 

Comité de Deportes no nos hemos quedado queditos esperando que todo nos caiga del 

cielo, ya el año pasado con un gran aporte municipal pudimos realizar la pista sin 

ayuda externa esta primera parte del edificio deportes de contacto también se está 

haciendo con esta partida específica que ustedes vieron y no me cabe la menor duda 

que este año en el 2022 si pellizcamos por aquí y otro por allá talvez la Municipalidad 

pueda brindarnos otro aporte para demostrarle a la gente también que no estamos 

cruzado de brazos nada más esperando que nos llegue la ayuda porque si les soy 

sincero ya nos reunimos con el Ministro de Deporte esa reunión la tuvimos hace unos 

meses con el anterior Ministro de Deportes, tuvimos una reunión con la Embajada 

Americana que ha sido un aliado muy importante sin embargo ya para este año la 

parte presupuestaria de ellos nos dijeron que ya está muy apretada en ese sentido sin 

embargo en la última visita que como decía don Luis Torres que ahora tuvieron se 

comprometieron a ver nuevamente el proyecto porque ellos están muy anuentes a 

apoyarnos en la parte material y este año 2022 vamos a insistir con reuniones, con 

esfuerzas, con instituciones que hemos conocido de buena mano que nos podrían 

ayudar para salir adelante con este proyecto es muy importante y vale la pena 

mencionar también que hay una iniciativa que ustedes conocen porque ya se expuso 

acá del señor Henry Salazar en la Asamblea Legislativa que está en la corriente 

legislativa y será muy importante en su momento como ya lo hicimos en esa gestión la 

presentamos a algunos diputados para que nos dieran el apoyo logramos llevar 

alrededor de entre 30 y 40 atletas a la Asamblea Legislativa y nos reunimos los 

encargados del proyecto con algunos diputados y logramos ese apoyo para poder 

sacar de donde estaba y pasarlo al plenario, será muy importante cuando llegue el 

proyecto pedirle a todas las fuerzas vivas del cantón llámese Alcaldía, llámese Concejo 

Municipal, llámese Comité de Deportes y todo lo demás cuando sea el momento 

necesario y se nos convoque a pelear por ese proyecto si llega correctamente a la 

Asamblea Legislativa salir a apoyarlo porque no necesariamente el proyecto es un 

proyecto muy ambicioso como lo explicó don Henry ese día es un proyecto que 

generaría 1400 millones de colones. 

De la parte del taekwondo una sala pequeña aquí talvez si me devuelven a la anterior 

este es el bosquejo inicial del edificio obviamente cuando montamos el proyecto 

hicimos algunas proyecciones pero ahora ya en el campo nos topamos con otras 
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situaciones entonces el edificio está planeado o estaba planeado para un área de 331 

metros cuadrados en la parte de abajo y 331 cuadrados en la parte superior estas 

áreas se reducen a los movimientos de tierra que tuvimos que hacer entradas va a ser 

más o menos de 200 metros la parte de abajo y 200 metros la parte de arriba, la 

distribución pretendemos mantenerla que es un área para boxeo, un área con baños, 

un área para un boyo que podría ser utilizado por la gente de karate o la gente artes 

marciales y en una segunda planta donde teníamos un área bastante amplia para 

instaurar todo lo que son los tatamis que requiere la gente de taekwondo, la gente de 

karate, la gente de jiu jitsu toda esa gente que hace ese tipo de trabajo habría una 

pequeña bodega ahí y unos palcos para los medios de prensa junto con baños. 

Esta es la etapa de costos del proyecto inicialmente era el área de la práctica de boxeo 

lo que estábamos viendo era más o menos el costo aproximado está en 132 millones 

de colones es la parte inicial de la siguiente el primer edificio o el primer piso el 

segundo nivel también que va a albergar toda la parte de Karate y todo eso que 

estábamos hablando otros 132 millones de colones, estaba la parte de la gradería 

techada que es más o menos la inversión que nos va a demandar la gradería techada, 

tenemos la parte de la pista de atletismo que en este momento la obra se estimó en 14 

millones de colones y al final terminó costando ¢20 millones de colones por 

modificaciones que se hicieron ahí necesarias y otras mejorías que se le implantaron 

verdad y costos adicionales digamos que la obra podría tener para un total de 313 

millones de colones que se estima que podría costar este proyecto, como les digo ya 

vamos avanzando con lo de la pista de atletismo ya vamos avanzando con la parte del 

edificio gracias a los aportes municipales y a que no nos hemos quedado cruzados de 

brazos y esperamos poder obtener en el próximo 2022 la cooperación de todas las 

instituciones para ver de qué manera y reunirnos cuando sea necesario ojala contar 

con el apoyo de ustedes cuando sea necesario también exponer en algunas situaciones 

para esa situación. 

Regidor, Alonso Salinas  

Muchas gracias y buenas noches para no alargar mucho el asunto agradecerle a los 

miembros del comité por todo ese esfuerzo, por todo ese trabajo por todo lo que han 

venido luchando y de parte de este servidor agradecerle en nombre del cantón, 

muchas gracias. 

Síndico Suplente Jose Luis Morales 

De igual manera la felicitación un informe muy bien detallado y creo que no queda la 

mayor duda de toda la historia que ha venido enfrentando Alajuelita, en realidad muy 

bueno el trabajo que han hecho no quisiera decir fechas ni quisiera mencionar otras 

cosas porque se puede convertir en un mal entendido pero se ve el trabajo que ha 

hecho tanto el Concejo Municipal con la administración del 2016 en adelante así como 

el comité de deportes es importante que estas cosas y lo digo como comentario con 

todo el respeto al público que nos ve ojala esta trasmisión no la vean solamente unos 

cuantos sino la vea todo el pueblo de Alajuelita para que vean que Alajuelita sí puede y 

sí puede y sí hay gente capaz y gente muy importante que puede llegar a muchas 

partes independientemente de lo que tenemos ya que siempre nos hemos visto y lo 

digo con sinceridad y sentimiento propio porque conocí el estadio de Alajuelita en el 

año 99 y la verdad no sé cómo le decían estadio porque ya yo había visitado otros 

estadios como el de Escazú, Santa Ana pero sí que se sepa que sí se puede y cuando 

hay gente buena como lo hicieron los compañeros expositores del informe, cuando 

hay gente que quiere se puede no más que felicitarlos y sobre todo me siento muy 

honrado que la verdad el Concejo Municipal les haya apoyado en lo que ha podido en 

su medida y que no solamente están ustedes esperando del Concejo ya se vio muy 

claro y ustedes lo dijeron donde han traído colaboraciones de otros distritos o 
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cantones y eso se llama trabajar de mi parte una felicitación y Dios quiera que esto no 

se quede solo como siempre se dice ahí en los alrededores de Alajuelita llámese San 

Felipe, Concepción sino que se extienda. 

Regidor Suplente Martín Mora 

Vital para el cantón verdad y ver todos estos proyectos realmente podemos darles un 

agradecimiento por todo ese trabajo que desempeña todo el equipo pero al mismo 

tiempo quiero decirles que talvez pongan un poco más de atención para que no se les 

venza la junta directiva, no pasen situaciones de las cuales el Concejo tenga que verse 

comprometido como el día martes que tuvimos una discusión por la junta directiva y 

por los 10 millones del ICODER y por esas desatenciones talvez no vamos a perder 

presupuestos tan importantes para el deportes como esos 10 millones de colones que 

necesitamos mucho para el cantón para seguir desarrollando el deporte, pero  

agradecerles pro ese trabajo y que sigamos creciendo para el cantón, como distritos y 

que aquí hay mucha capacidad hay muchos jóvenes muy pero muy buenos en el 

deporte y que han llegado muy largo y otros que se han levantado en el deporte y 

llegaran más largo en representación no solamente en nuestro cantón sino en el país, 

muchas gracias y buenas noches. 

Regidor Alex Reyes  

Gracias señor presidente, buenas noches a todos aquí nada más queda felicitar el 

Comité de Deporte, al gestor de deporte y bueno yo soy testigo del cambio que ha 

tenido esa infraestructura del Comité de Deportes, el estadio y todo lo que tienen ahí 

yo visito el estadio los fines de semana con mi nieto entonces me doy cuenta de todo 

lo que tienen ahí, todo lo que están haciendo, todo lo nuevo que hay ahora si se puede 

decir que es un estadio creo que más que felicitarles agradecerles por el gran trabajo 

que están haciendo ojala sigamos por ese camino y podamos tener más cosas para 

más deportes como ya lo están logrando ojala se pueda lograr creo que esto es un 

trabajo en conjunto nosotros como Concejo nunca vemos el presupuesto siempre lo 

votamos a como nos manda el presupuesto la Alcaldía, nosotros siempre buscamos 

como aprobar todo para el comité de deportes igual también creo que aquí tiene 

mucho que ver la administración que ha sido responsable en entregar los recursos, el 

presupuesto que como dicen valga la redundancia se presupuesta durante el año para 

el comité y se hace casi que entregado totalmente entonces creo que eso les ayuda a 

ustedes aunque ustedes trabajan por otro lado buscando más recursos pero creo que 

esa parte que le damos desde la Municipalidad aprobado el Concejo y la 

administración con la responsabilidad que tiene de entregar todo el presupuesto eso 

hace que se mejore la parte deportiva creo que o como ustedes dijeron ahora de 

capacitación. 

El comité de deporte entonces creo que estamos esperando esa respuesta para darle 

respuesta al grupo deportivo entonces si me gustaría que nos ayudaran con eso para 

nosotros así decirle al grupo sí o no o lo que ustedes nos indiquen yo en lo personal 

esperaría que nos manden la respuesta pero ahora más que todo sería agradecerles 

por el deporte de Alajuelita creo que aquí los jóvenes, adultos también que practican 

el deporte les agradece y por medio de nosotros les agradecemos a ustedes el gran 

trabajo que hacen muchas gracias. 

Regidor Suplente, Kleyber Álvarez  

Buenas noches compañeros, no sabía que había bastante presupuesto en el Comité de 

Deportes me queda ahí una cuestión, me gustaría saber si el Comité de Deporte ha 

pensado en algún momento porque veo muy linda esa pista como que las personas 

que corren detrás de la iglesia arriesgando a veces hasta que se los lleve un carro se 

pudiera hacer esos recorridos no sé si se puede, también me gustaría saber (no 
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entiendo) el Comité de Deportes porque hay muchos jóvenes que es de Alajuelita que 

representan otros cantones si se han preocupado por traerlos al cantón muchas veces 

se van por financiamiento que hay bastante plata ahí para ayudarlos si se pudiera, 

bonita rendición de cuentas solo me queda ahí digamos en gastos administrativos son 

35 millones y en servicios profesionales 18 entonces ahí es lo único que no sé cómo yo 

conozco mucho del asunto no voy a comentar sobre eso pero digamos es lo único que 

veo un poco elevado, me gustaría saber porque no estaba entre todos los 

representantes del comité el fiscal si tienen fiscal o cómo es eso porque no vi el fiscal 

también si una comunidad quiere adquirir que el Comité de Deportes invierta dentro 

de la comunidad como lo hacen si ellos buscan las comunidades o las comunidades 

tienen la oportunidad de acercarse a ellos para poder hacerlo por todo el cantón. Esas 

serian mis consultas gracias. 

Síndica De San Felipe Hilda Guido 

Buenas noches señor presidente, buenas noches a todos muchísimas gracias de 

verdad por esta exposición que hizo este Comité de Deportes y agradecerle a Dios que 

es el que está primero en todo momento, conozco bien a don Víctor Moreira. 

Regidora Iris Figeac 

Antes de empezar voy a decir 2 frasecitas hay un dicho que dice que es mejor tonto 

callado que tonto hablando y hay otro que dice hay equinos que toda la grupera les 

chima y al que le cae el guante que se lo plante. Vean yo quiero secundar al compañero 

Ronald en el sentido de que como sugerencia si quiero también decirles que ojalá la 

próxima dirección de directivas que nos les pase lo que les paso esta vez de esperar 

tanto tiempo sino que inmediatamente cuando se les cumpla el plazo que hagan todo 

para el cambio de directiva eso es una recomendación, por lo demás quiero decirle a 

don Luis y a don Roger y don Víctor que yo me siento en lo personal muy orgullosa de 

que ustedes estén en el Comité de Deportes y también me siento orgullosa del resto de 

compañeros porque sé que el trabajo de ustedes es en equipo, para mí que me tocó 

llegar a la Municipalidad en el 2016 y ver en las condiciones que se encontraba ese 

estadio daba lastima a uno le daban ganas de ponerse a llorar y uno decía bueno. 

La parte contable y por supuesto don Víctor que siempre calladito nunca lo vemos 

figurando o hablando pero que sabemos que es una persona seria, responsable, 

ordenada y sobre todo personas muy correctas, personas muy honestas con principios 

y valores que es lo que necesitamos nosotros aquí en Alajuelita yo les doy las gracias 

por todo el trabajo y todo el esfuerzo que sabemos que es difícil y ustedes han 

agarrado esa responsabilidad y la están llevando muy bien, me parece que los dos 

informes que ustedes presentaron muy profesionales y muy satisfecha porque están 

bastante fáciles de entender de comprender o sea que en fin me siento muy contenta y 

orgullosa de la forma del trabajo que se está llevando en ese estadio, me parece no sé 

pregunto tal vez a don Roger porque no se es lógico verdad estos informes no se 

pueden desglosar así como para que uno conozca todo el fondo pero yo me imagino 

que ustedes tienen todas estas documentaciones por si alguna persona digamos de un 

Comité de Deportes distrital o de alguna asociación o algo tuviera alguna duda en 

cuanto a recursos de ellos cosas así verdad no sé si pueden acercar a la institución y 

ustedes les pueden dar talvez de acuerdo al detalle que ellos pidan un informe más 

detallado y más específico y hago la pregunta porque talvez hay gente que quisiera 

para ponerle un ejemplo que les dijeran bueno es que nosotros pagamos en tal parte y 

hay facturas y todo pero ahí no salieron a relucir es lógico verdad porque este informe 

es ya a un nivel más profesional ustedes no lo podrían hacer así pero si en la 

institución existe la documentación porque muchas veces las personas salen a hablar 

y decir bla, bla, bla en la calle pero lo más importante es que se acerquen a la 

institución al Comité de Deportes y puedan pedir toda esa información que tal vez 
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ellos puedan tener alguna duda, eso sería por lo demás los felicito y sigan adelante y 

ojalá que sigan ustedes porque están trabajando muy  bien muchísimas gracias a toda 

la directiva. 

Sr. Roger Hernández 

Para ir respondiendo las dudas de parte de don Kleyber. 

Fue precisamente un joven Alajueliteño de la selección de Escazú pero créame que el 

Comité de Deportes hace todo lo posible por tratar de sostener todos estos atletas 

dándoles las comodidades y condiciones para competir pero no podemos luchar ya 

contra viatico cuando les ofrecen que 100 mil que 150 mil o así por representar otros 

cantones, usted decía que le sorprendía que el Comité de Deportes le sorprendía la 

cantidad de plata que tenemos y le voy a decir algo para que más o menos maximice el 

tema Alajuelita recibe un promedio de entre 80 y 85 millones de presupuesto por año, 

el comité de deportes de Escazú tiene 10 veces el presupuesto del comité de Alajuelita 

tiene 850 millones de presupuesto, el Comité de Deportes de San José tiene el 150% 

de eso o sea tiene 1400 y resto millones de colones para desarrollar todo el deporte y 

la recreación entonces si le damos a los jóvenes los balones, las tenis, las áreas para 

practicar y todo pero ya no tenemos para darle recurso económico como podemos 

luchar contra eso es muy difícil a menos de que como nos ha pasado hay jóvenes 

porque los hay que están muy identificados con su pueblo, quieren trabajar con su 

pueblo y siguen acá en el pueblo pero hay otros que no podemos sostener  

lamentablemente y si eso va a ser un crecimiento para ellos como atletas tampoco los 

podemos limitar por el hecho de no tener el recurso económico para ellos. En cuanto a 

la composición de la junta directiva del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de 

Alajuelita se compone de 5 miembros hasta el año 2019 se componía de 5 miembros 

que eran 2 miembros que son nombrados por el Concejo Municipal, 2 miembros que 

son nombrados por las asociaciones deportivas y 1 miembro nombrado por las 

asociaciones de desarrollo a partir del 2019 mediante una modificación del ICODER 

que sale publicada en el 2020 que tenemos que ver para la próxima junta directiva 

que es lo que se decidió aquel día martes ampliar el periodo para empezar ya todos 

estos movimientos hay que incorporar 2 jóvenes menores de 18 años o sea de 15 a 17 

años y 11 meses o sea menores de 18 años para que se puedan incorporar como parte 

de la representación del Comité de la Persona Joven al Comité de Deportes, esos 

jóvenes no podrán tener posiciones de representación legal entonces si usted empieza 

a resumir los jóvenes podrán ocupar los puestos de vocal 2 y vocal 3 ¿Por qué? Porque 

no pueden al no tener la mayoría de edad tener puestos donde tengan que representar 

una presidencia o una tesorería o suplantar un presidente o tesorero.  

En cuanto a las ayudas que usted dice que ¿cómo hacen las comunidades? Las 

comunidades y cualquier atleta del cantón o cualquier persona que tenga que ver con 

deporte y recreación pueden hacer la solicitud. 

Deportivo Alajueliteña se le ayuda desde parte del Comité de Deportes, en el desglose 

de gastos ahí si ustedes lo vieron en este periodo se ha llevado porque Alajueliteña es 

una asociación muy joven me parece que nació en noviembre u octubre del año 

pasado y ya solo de ese periodo para acá se les ha dado ayudas por más de 1.800.000 

colones y repito se le dan espacios en el estadio para que hagan entrenos, categorías y 

todas las situaciones la posición general del Comité de Deportes es que si se este aval 

que ustedes le van a dar a este Comité Alajueliteña si es que se lo dan no involucra que 

el comité tenga que ya darle más recursos económicos y espacios físicos de los que ya 

le da por nosotros no tenemos ningún problema siempre y cuando repito eso no 

implique que ustedes lo nombren municipal que el día de mañana el Comité de 

Deportes tenga que darle más que a cualquier otro proyecto en espacios físicos 

económicos ¿Por qué? Repito la misión del comité es darle un poquito de todo lo que 
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nos dan a todos y no a unos solos grupos entonces el criterio general del Comité de 

Deportes es que si eso no va a significar la obligación del Comité de Deportes para que 

el día de mañana por ese nombramiento si es que se lo dan municipal tengamos que 

dar más espacios y quitárselos a otros grupos o quitar recursos y dar más recursos a 

ellos de los que ya les damos no tenemos ningún problema, entonces sería un tema 

que ya les tocaría a ustedes valorar ¿Qué implica el que ustedes nombren esa 

asociación municipal legal o económicamente para ustedes si ustedes tiene que darle 

un presupuesto? La verdad es que no sé pero para el Comité de Deportes el criterio 

general es que mientras no signifiquen más recursos de los que ya se le dan y más 

espacios físicos de los que ya se le dan no tenemos ningún problema. 

En cuanto a la pregunta de doña Iris y el tema de la información, doña Iris dos veces el 

año se entrega información contable totalmente de toda la información tanto de la 

auditoria como al Concejo Municipal se le da una copia igual a la Alcaldía de todos los 

estados financieros integrales y los detalles de los mismos con notas técnicas para que 

cualquier persona que los quiera revisar los revise, aparte de eso después de estas 

revisiones ha pasado siempre el comité le encarga a la auditoria que revise toda esa 

documentación entonces a nosotros se nos pide como ya se nos pidió en el pasado 

toda la información de cheques, gastos, depósitos y todo y nosotros lo entregamos al 

auditor que en este momento el auditor tiene en su poder todo del periodo del 2016 al 

2019 a marzo del 2019 cuando fue que entró este comité y toda la información de 

marzo del 2019 en adelante está en poder de la tesorería y que será entregada al 

auditor cuando ustedes señalen que debemos entregar la información al auditor para 

que el haga las revisiones que tenga que hacer con mucho gusto cualquier persona 

que quiera información del comité de deportes simplemente tiene que hacer una 

carta. 

Cuestiones que nos damos cuenta que no, ahora por normalidad por habitualidad los 

jefes del Comité de Deportes son el Concejo Municipal toda la vida aquí en Alajuelita 

las convocatorias a las asociaciones de desarrollo, a las asociaciones deportivas y a los 

miembros que van a nombrar lo hace el Concejo no lo hace el comité de deportes y esa 

es la historia nosotros seguimos trabajado acaparados en eso y también el Concejo 

debió haber actuado llamando como va a ser ahora que ya aprobaron la prórroga 

¿ahora cuál es la misión de ustedes? Convocar las asociaciones deportivas registradas 

en el padrón que lleva el comité de deportes a votar ustedes ponen la fecha para 

cuando va a ser eso e igual con las asociaciones de desarrollo ustedes tienen que 

preocuparse también de que la persona joven les de los 2 candidatos o las 2 personas 

que van a estar en el Comité de Deportes mediante una asamblea de todos los jóvenes 

interesados del pueblo en formar parte del comité de deportes, el otro día creo que 

estaba viendo la sesión y lo decían es cierto si logran conjuntar todos los deportes 

todos los muchachos que quieren estar en el comité de deportes van a tener que usar 

la cancha del estadio de Alajuelita para albergar ese montón de gente para poder 

definir las 2 personas que ese día se puedan postular y puedan ser miembros del 

Comité de Deportes, entonces así es como repito ustedes tienen la obligación ahora ya 

de mover todos los mecanismos para que antes del 28 de febrero el nuevo Comité de 

Deportes esté nombrado para evitarnos tener que dar otra prorroga o quedarnos 

paralizados sin poder trabajar porque no hay Comité de Deportes con eso respondo 

creo todas las preguntas que nos hicieron. 

Regidor Alex Reyes 

Muchas gracias don Roger por la aclaración creo que ya nos queda claro al Concejo y 

ahí tomaremos la decisión el Concejo para lo de esta asociación pero más que todo lo 

que quería aclarar era yo no sé el compañero don José Morales yo no sé de dónde saca 

que diga yo el lugar donde se está solicitando la ayuda para el Comité de Deportes, yo 

en lo personal no he dicho que estoy solicitando alguna ayuda al comité de deportes si 
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he solicitado ayuda y nos han ayudado me recuerdo cuando fueron las chiquillas de 

lámparas a representar al cantón de Alajuelita en balón mano en Liberia ahí sí solicité 

una ayuda y sí nos ayudaron para que fueran las chiquillas de aquí a representar al 

cantón de Alajuelita en ningún momento he dicho y aquí están los compañeros del 

Comité de Deportes en lo personal no he pedido nada. 

Regidor Suplente, Kleyber Álvarez 

Yo no los voy a cuestionar para nada no quise ni referirme al único asunto que puede 

que algún compañero lo pensará así pero no soy quien para cuestionar para eso está 

Dios por delante y si lo están haciendo bien bendito Dios y sino igual nosotros 

hacemos un juramento cada vez que ingresamos a una asociación o a un comité y 

juramos ante Dios y ya eso es todo no crean que me voy a meter en ese asunto ni 

mucho menos si la mejoría en cuanto a infraestructura en muchas cosas han mejorado 

mucho gracias al trabajo de alguien que lo tiene que estar haciendo que en estos 

momentos es el Comité de Deportes, muchas gracias. 

Regidora,  Iris Figeac 

Don Roger totalmente de acuerdo con usted es el Concejo al que le toca nombrar al 

Comité de Deportes por lo demás muchas gracias por todas las aclaraciones. 

Síndico Suplente,  Jose Luis Morales 

Para aclararle al compañero Alex talvez por la palabra que utilice ayuda se 

malinterpretó más que todo quisiera aclararle lo que quería era la mención de el sobre 

el lugar que era nada más, talvez por la palabra que utilice de ayuda se malinterpretó 

o lo quiso malinterpretar no se o lo malinterprete yo pero en realidad no, yo lo que 

quería saber era si era algún grupo de aquí que estaba interesado en alguna 

participación solamente era eso no era ningún cuestionamiento ni mucho menos 

porque sabemos que siempre se ha hecho las cosas como se tienen que hacer esa era 

mi duda nada más. Muchas gracias. 

Sr. Roger Hernández 

Solo para aclararle a don Kleyber disculpe se me escapo ese dato los Comités de 

Deportes se componen de 5 puestos presidente, vicepresidente, tesorero, secretario y 

vocal 1 a partir del 2020 que se nombró el decreto del ICODER se incorporan el vocal 

2 y 3 los comités de deportes no tienen fiscal, el ente encargado de hacer nuestra 

fiscalización como bien lo dijo es la parte de la auditoria municipal que es a pedido de 

ustedes que se puede fiscalizar. 

Sr. Alcalde Modesto Alpizar 

Un saludo cordial a los compañeros del Comité de Deportes don Roger, don Luis y los 

otros compañeros lógicamente seguimos con el compromiso de seguir apoyando y 

colaborando con el Comité de Deportes cuando vemos todos los avances en 

infraestructura cuando vemos el apoyo a las diferentes disciplinas. 

Del cantón lo decía ahora don José la situación de San Antonio es muy particular y 

hemos hecho algún esfuerzo en el sector del llano pero no hemos podido conseguir un 

terreno para poder crear alguna infraestructura, lo que si podríamos comprometernos 

para analizarlos y con los compañeros del comité es que en Lámparas tienen una 

infraestructura importante gran inversión que podríamos revisarlo para el 2022 e ir a 

hacer una visita para ver de qué manera se le hacen algunas mejoras y pueda ser 

utilizado de la mejor forma esa infraestructura que hay bastante plata metida ahí, de 

mi parte agradecerles todo el trabajo que hacen y siempre cuenten con nuestro apoyo 

muchas gracias. 
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Presidente Municipal, Jonathan Arrieta 

De mi parte a todo el Comité de Deportes instarlos a seguir por esa ruta del progreso 

verdaderamente que con el aporte municipal.   

 

CAPITULO II 

CIERRE DE LA SESIÓN AL SER LAS VEINTE HORAS Y DIECIOCHO MINUTOS EL SEÑOR 

PRESIDENTE JONATHAN ARRIETA ULLOA, LEVANTA LA SESIÓN. 

 

 

JONATHAN ARRIETA ULLOA                      EMILIA MARTINEZ MENA  

PRESIDENTE MUNICIPAL                                             SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

 

 

  


